

## 日本政府將提供因肺炎衝擊 導致家庭經濟困難的學生獎助金

駐大阪辦事處派駐人員

日本政府因擔憂可能發生因新冠肺炎疫情擴大影響景氣惡化，造成家庭收入減少導致學生們無法繼續就讀大學等高等教育機關之問題，受到新冠肺炎疫情相關影響經濟窘迫的情況，只要符合條件也可申請 4 月起開始提供給低收入家庭的無償給付型獎助金之就學支援制度。

此新制度是以未滿住民稅課稅基準之家庭為對象，於每年的春季、秋季的一定期間內透過學校申請。如本人或家長的去年所得符合基準，且學習意欲獲承認，不僅每月最多支付 7 萬 5,800 日圓，還可申請入學金及學費減免。另在遭遇天災之情況下，只要於 3 個月內提出符合基準的近期收入證明資料，即會迅速的發放獎學金。文部科學省在 3 月 24 日發出通知，決定將新冠肺炎疫情相關影響納入此制度。

以新冠肺炎疫情影響為理由申請時，規定需提出受國家或自治體等公家單位支援之證明或薪水明細、存摺等資料。若以前曾申請但資格不符沒通過的人可再次申請，但需注意有一部份的大學等高等教育機關並不適用此制度。

除新制度的獎助金外，家庭經濟遭遇困難，也可隨時申請無利息或有利息的借貸型獎學金。文部科學省負責人表示「如遭遇困難，應優先與學校商量，希望學生們都能繼續就讀。」

資料來源：2020 年 4 月 9 日，日本經濟新聞

<https://www.nikkei.com/article/DGXMZO57885530Z00C20A4CR8000/>